Arkhimédész heurisztikus gondolatmenete a gomb, a henger és a kap viszonyarol
(modernizalva)

Rendezziik at a testeket:

A fenti egyenlet egy emel6torvény, amely
minden x-beli metszet esetén egyensulyt
tart a gdombmetszet, a kupmetszet és a
hengermetszet kozott,

ahol
e 2a a gombmetszet és a kipmetszet
allandé erdkarja
e x ahengermetszet valtozé erékarja

A kér egyenlete: (x—a)?+y?=a?
azaz x% +y? = 2ax

- /o /-2a
2a(m-x?+m-y?) = n(2a)? - x

Képzeld el: megforgatjuk az dbrat az x tengely koérdl
(hdromszog — kup, kor — gémb, téglalap — henger)

e m-x? :aklp metszete

(x tengelyre merdéleges, (x, 0) ponton at)
e 1m-y? :agdmb metszete ugyanott
e m(2a)? :ahenger metszete ugyanott

2a

Ha az egyensuly minden metszetharmasra fennall, akkor a teljes testekre is (hiszen az egyes testek

szeleteinek a ,,szama” egyenld, hiszen kdlcsondsen egyértelmlen megfeleltetheték egymasnak).

igy Za(Vk + Vg) = a -V, , hiszen a henger szeleteinek a az ,atlagos erékarja”.

Vagyis mivel tudjuk, hogy V; = 3 -V} (Elemek X11.10), ezért
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